

DIARIO DE



BARCELONA,

DE AVISOS

Y NOTICIAS.

EDICION DE LA TARDE.

Barcelona.

El *Iris Catalan* elogia, como es justo, el celo de la autoridad en prestar el siguiente servicio:

« Parece haberse encontrado falsa una lámina de cierta sociedad de crédito de esta capital, y que producido instantáneamente parte á la autoridad de tan gravísimo suceso, se ha logrado la captura del reo principal, que ha sido entregado á los tribunales de justicia para que se proceda á lo que baya lugar.»

Tambien hemos oido hablar de este asunto y nos ha complacido como á nuestro colega que el delito cometido no ofrezca las complicaciones de otros de su clase, pues, segun tenemos entendido, la falsificación es solamente de algun título y no de una lámina dolosamente abierta, en cuyo caso podria haber causado alguna alarma en los poseedores de papel de la mencionada sociedad.

Hacemos esta aclaración para calmar todo recelo.

—Ayer en el vapor *Wifredo* salió para Valencia, desde donde pasará á Madrid, el señor D. Juan Illas y Vidal, diputado á Cortes por el 4.º distrito de esta capital.

—En la mañana de este dia ha tenido lugar una interesante funcion religiosa en la iglesia parroquial de Belen. Los niños y niñas que se educan en la escuela gratuita de ciegos que sostiene el Excmo. Ayuntamiento han recibido la Comunion pascual con la mas esmerada devocion y compostura. La música de la propia escuela ha tocado piezas adecuadas al objeto durante la celebracion de la misa, y el Rdo. Vicario ha dirigido á los jóvenes asistentes una fervorosa exhortacion.

Era un espectáculo interesante el ver á estas desgraciadas criaturas, privadas del sentido de la vista, caminar á tientas acompañados de los señores vocales de la Junta, y las niñas de las señoras que forman parte de la familia de los mismos, hasta las gradas del altar, en donde recibian de manos del sacerdote la sagrada Forma, sin poder contemplarla. El referido altar se hallaba adornado con gusto, bien que sencillamente, y los mismos señores vocales sostenian la toalla.

Despues de la Comunion, la Iltre. Junta, animada del buen celo que la distingue, ha obsequiado á todos con un chocolate, sirviendo y agasajando á los convidados los mismos señores vocales, sus esposas é hijas.

—En la mañana de ayer una conocida y apreciable familia de esta capital recibió por espreso la triste y desgarradora noticia de que un individuo de la misma, propietario, que reside en la provincia de Tarragona, se encontraba gravemente enfermo, acometido de un acceso de hidrofobia. Segun refirieron, se cumplian cuarenta dias que habiendo pisado á un perrito, al parecer completamente inofensivo, este le mordió causándole una ligera herida que fué cauterizada. Hasta el presente no habia experimentado la menor novedad en su salud, pero repentinamente presentáronse con violenta furia los terribles efectos de la mas espantosa de todas las enfermedades, la rabia. Anteayer se encontraba atado en su propia cama, en estado de completa desesperacion. Las sangrias y los remedios del arte habian

ido hasta ahora infructuosos, y el desdichado sufría horrorosamente, conservando en determinados intervalos la oportuna razón para conocer á sus amigos y todo lo crítico de su situación. Un sentimiento y un deber de amistad nos impide por ahora revelar su nombre, que es bien conocido en Barcelona, pero nos obliga á anticipar la publicación de este suceso para rogar á la autoridad que afeccionada por el mismo, no ceje en dictar las mas rigurosas medidas para esterminar á los muchos perros que divagan sin bozal por las calles de esta ciudad. ¡Qué vale la vida de un animal comparada con la de un honrado padre de familia!

—Esta mañana los señores concejales Jover y Modolell han recorrido varios puntos de venta, descubriendo varios fraudes y decomisando una gran cantidad de panes faltos de peso, los que se han destinado para objetos de beneficencia.

Gerona 28 de abril.

Ayer se dió principio á los trabajos de la canalizacion del gas para el alumbrado de esta capital, empezando por la plaza de San Pedro, y seguirá por las calles de la Barca, Ballesterías, Cort Real, y varias travesías intermedias, Platería, plaza de las Coles, plaza del Oli, calle de Ciudadanos, plaza de la Constitucion, calle de Albareda y puerta del Carmen hasta la fábrica. Los tubos que se emplean son de barro, dispuestos del modo indicado por el señor ingeniero de la sociedad; tienen un diámetro de interior de once centímetros (4 pulgadas), de tal manera quede conducirse sin peligro hasta Puente mayor y Sarriá.

—Segun nuestro corresponsal de Camprodon, en aquel distrito acaba de establecerse una fábrica de vidrio de superior calidad. La fundicion de las materias primas se efectuará por medio del carbon de piedra, combustible mucho mas económico que la leña.

—Despues de haber recorrido don Fernando del Pino, todo el distrito electoral de Puigcerdá, por el que salió electo diputado á Cortes, con objeto de enterarse de las verdaderas necesidades del país; pasó anteayer por esta capital con direccion á Madrid. (Gerundense.)

Valencia 26 de abril.

Tomamos de nuestro colega el *Edetano* los siguientes detalles del horroroso asesinato de que dimos cuenta á nuestros lectores en nuestro número de anteayer:

«La prudencia nos aconseja circunspeccion en la publicación de todos los detalles que poseemos acerca del asesinato del dependiente de la Administracion de nuestro diario. Sin embargo diremos, que el primero ó primeros golpes debió recibirlos en la oficina misma de la Administracion, en cuya mesa y sillas se veian rastros de sangre, que probaba habia habido lucha de resistencia por parte de la víctima, la cual lucha continuó por la escalera hasta el patio, donde definitivamente cayó el desgraciado. Allí, segun apariencias, debió tambien recibir la cuchillada en el cuello, pues sin poseer conocimientos facultativos, parece evidente que cortadas las vértebras yugulares, debía seguir la muerte inmediatamente.

El presunto asesino era repartidor del *Edetano* y se llamaba Juan Romá. Registrada su casa se halló en ella una camisa ensangrentada, y el paquete de diarios que debió haber repartido y no lo verificó. Muchos de ellos tambien tienen manchas de sangre.

Posteriormente se han encontrado en otro sitio un pantalon igualmente ensangrentado, y una capa del infeliz asesinado.

Parece asimismo que compró ropa, y la pagó en napoleones. Las diligencias son activas para lograr su aprehension, aunque hasta ahora no han dado resultado. (D. M. de V.)

Parte comercial.

EMBARCACIONES LLEGADAS DESDE EL AMANECER DE HOY HASTA EL MEDIO DIA.

Mercantes españolas.

De Cádiz en 3 d., vapor *Almogavar*, de 617 t., c. D. Jaime Castellá, con 1000 cueros para la Teneria Barcelonesa, 450 id. á D. José Soler, 953 id. y 4 fardos becerrillos á D. Pelegrin Tintoré y 1 fardo géneros á los señores Bohigas y C.^ª, 281 bultos de varios géneros para Marsella y 7 pasajeros.—Consignado á los señores Bofill y Martorell.

De id., Gibráitar y su carrera en 8 d., vapor *Balear*, de 118 t., c. D. Pedro Grau, con 279 sacos hilas á los señores Plandolit hermanos, bayetas, algodonería, lanería, pieles, drogas, abanicos, vestuario, sanguijuelas, pasas y vino para esta á varios señores, 239 bultos de varios géneros y 120000 rs. para Marsella y 78 pasajeros.—Consignado á D. Eusebio Golbert.

De Mahon y Alcudia en 14 horas vapor *Mahonés*, de 87 t., c. D. Pedro Carretas, con 25 cajas azúcar y 12 baules calzado á D. Cristóbal Taltau, 40 id. á los Sres. Compte y compañía, 8 id. á los Sres. Gibert y compañía, y otros efectos, la correspondencia y 20 pasajeros. Consignado á los Sres. Plandolit, hermanos.

Correo de Madrid del 25 de abril de 1837.

PARTE OFICIAL.

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.

REAL DECRETO.

Usando de la prerrogativa que me compete por el artículo 30 de la Constitución, y de conformidad con lo propuesto por mi Consejo de Ministros, vengo en nombrar Presidente del Senado para la próxima legislatura á D. Manuel de la Pezuela, Marqués de Viluma; y Vice-presidentes á D. Pedro Colon, Duque de Veragua; al Teniente General D. Francisco Javier María Giron, Duque de Ahumada; á D. Joaquín José Casaus, Fiscal del Tribunal Supremo de Justicia, y á D. Francisco de Borja de Bazán y Silva, Marqués de Santa Cruz.

Dado en Palacio á 24 de abril de 1837.—Está rubricado de la Real mano.—El Presidente del Consejo de Ministros, Ramon María Narvaez.

MINISTERIO DE LA GUERRA.

REAL DECRETO.

Atendiendo á las razones que me ha espuesto mi Ministro de la Guerra, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Los oficiales de Ordenanza creados por mi decreto de 16 de diciembre último para el servicio del Rey, mi muy amado Esposo, se denominarán en lo sucesivo Ayudantes de Ordenes.

Art. 2.º Queda aprobado, para dichos Ayudantes, el uniforme cuyo modelo existe en el Ministerio de la Guerra.

Art. 3.º Conceda á los actuales Ayudantes, y á los que en lo sucesivo desempeñen el honroso cargo, para despues que cesen en él, el uso de dicho uniforme sin cordones y fuera de los actos del servicio militar.

Dado en Palacio á 23 de abril de 1837.—Está rubricado de la Real mano.—El Ministro de la Guerra, Francisco de Paula Figueras. (Gaceta núm. 1,372.)

PARTE NO OFICIAL.

El Gobernador de Lérida, D. Joaquín Alonso, ha denunciado de injuria y calumnia el periódico *Las Novedades*, por un artículo inserto en el número del 12 de marzo, en que se le atribuyen algunos abusos de autoridad. En el juicio de conciliación no ha habido avenencia; pues el representante del señor Alonso ha exigido que el autor del injurioso escrito pruebe en debida forma los cargos arbitrarios que se han dirigido contra el entendido Gobernador de Lérida. (Parlamento.)

Ya parece que está mas adelantada la candidatura que los amigos del gobierno piensan presentar para la mesa interina del Congreso que ha de elezirse el viernes próximo. Como ya ha dicho la prensa, el señor Martínez de la Rosa es el candidato para la presidencia de la Cámara popular. Los candidatos á las vice-presidencias parece que son los señores conde de Vista-hermosa, Maquieira, Ferreira Caamaño, y probablemente D. José de Zaragoza á D. Fernando Calderón Collantes.

Para los cuatro secretarios se piensa proponer á los señores D. José Barzanallana, Bou ligni, Suárez Inclán y Malvar.

Es muy posible que no sea esta la única candidatura que figure en la votación.

—Ya es indudable que la apertura de las Cortes se verificará por coacción régia, leyendo el presidente del Consejo de ministros el discurso que debian pronunciar los augustos labios de S. M. la Reina. Como esta es la vez primera en España desde 1834 que se verifica así la apertura de las Cortes, porque ó ha habido siempre sesión régia ó simplemente ha tenido lugar, por la lectura de un Real decreto, tienen muchos duda acerca de la manera como se verificará este acto, creyendo algunos que el discurso será leído en cada uno de los cuerpos, colegisladores, y opinando otros que se reunirán ambas cámaras como acontece en las sesiones régias.

—Esto último es lo que se practica en Inglaterra, y en nuestro juicio lo que se realizará aquí el viernes próximo. Como el sábado dos de mayo y el domingo son fiestas, hasta el lunes no es probable que proceda el Senado á la elección de sus secretarios y el Congreso á la de su mesa interina. El jueves, víspera de la apertura de las Cortes, celebrará una y otra cámara sesión preparatoria. La del Senado es pública y secreta la del Congreso.

—Ayer y antes de ayer han tenido lugar largos consejos de ministros. Esplicase esto atendiendo á las importantes cuestiones que habrán de someterse á las Cortes destinadas á reunirse en la semana próxima. El discurso de la corona, la reforma constitucional que habrá de presentarse y las candidaturas para la mesa del Congreso habrán sido naturalmente ob-

jeto de estas deliberaciones. La prensa ministerial dice que el consejo de ministros ha quedado completamente de acuerdo sobre todas estas cuestiones.

—Una correspondencia de Roma, fecha 12 del corriente, dá las siguientes noticias:

«D. Alejandro Mon presentó en la mañana del 5 sus credenciales de embajador de España; la Santa Sede tiene ahora en Roma á tres embajadores: el de Francia, conde de Rayneval, el de Austria, conde de Colloredo-Walsee, y el de España.

»El señor Mon fué al Vaticano con toda ceremonia, y presentado á Su Santidad por el cardenal Antonelli.

»He oido decir que volverá muy pronto á Madrid para tomar asiento en el Congreso.

»El personal de la legacion se compone actualmente del señor Arnao, primer secretario, del señor Muñoz, segundo secretario, de dos hijos del duque de Gor, del señor Carpeña y del señor Torres, todos cuatro agregados.

»El señor Arnao ya habia hecho en esta un importante papel; pues estuvo encargado de negocios cuando el señor Martínez de la Rosa residió en Gaeta y Pórtici, cerca del Santo Padre, en 1849 y en 1850, cuando despues de la entrada de los franceses en Roma, Pío IX se negó á volver á ocupar su trono y se retiró á Pórtici, cerca de Nápoles.

»Doña Ana de Jesús, princesa de Portugal y tia del actual soberano, ha sido presentada al Papa el sábado último. Se supone que trae el encargo de arreglar por último el intrincado negocio del patronato de los obispos de la India y de la China. Monseñor de Pietro, nuncio en Lisboa, fué nombrado cardenal en el penúltimo consistorio; pero no ha venido aun á recibir la investidura. Desea antes de salir de Portugal arreglar la cdestion del patronato; pero no faltan lenguas maliciosas que aseguran que si no viene es para tener tiempo de poder vender ventajosamente un soberbio palacio que posee en Lisboa.

»En cuanto á las diferencias de que llevo hecha mension, se remontan al rey Manuel, quien habiendo prestado grandes servicios á la region en la India, recibió del Papa el derecho de nombrar el arzobispo de Goa y á los obispos de Canton y Mozambique.

»Pero desde que los portugueses han perdido su poder en la India, diversos Papas han contestado á los reyes de Portugal el derecho de nombrar obispos que no pueden defender. Gregorio XVI espidió sobre todo una bula para revindicar el derecho, y Pío IX le imitó en 1853; pero las Cortes portuguesas no miraron con indiferencia tales debates.

»El Papa revocó el nombramiento del arzobispo de Goa, como ascendido á su silla por la Reina de Portugal, las Cortes declararon que al resistirse á las órdenes de Roma y continuado en su puesto, el arzobispo habia merecido bien de la patria.

»Cuando el jóven D. Pedro vino á Roma, el Papa conferenció con él, y le habló de renunciar los derechos del patronato. El jóven monarca, entonces menor de edad, prometió emplear sus esfuerzos con las Cortes; pero hasta el presente nada se ha decidido.

»Puede ser que su tia D.^a Ana de Jesús sea portadora de medios de conciliacion. Ello es que ha obtenido una audiencia muy larga de Su Santidad.»

—Enterada S. M., y conformándose con los pareceres de la Direccion general del Tesoro y Junta de la Denda pública, á cuyas oficinas ha estimado oportuno oír sobre el particular, se ha dignado declarar que, con arreglo al art. 5.^o de la ley de 31 de julio de 1855, los títulos de la Denda del personal son admisibles para fianzas de toda clase de servicios públicos sin limitacion alguna al tipo de 20 por 100 que la misma ley establece, sin que obste para ello el que los mismos documentos no contengan en su redaccion esta espresion genérica.

—El representante que viene á encargarse de la Nunciatura de Roma, Mr. Simeoni, hasta la llegada del nuncio Monseñor Barilli, ha estado ya en Madrid y tomado una parte activa en las negociaciones seguidas para el último Concordato. Partió de Madrid por no probarle á la sazón el clima de la corte de España.

—Ayer se han recibido en Madrid las correspondencias de la Habana traídas por el vapor «Ulloa» á Cadiz. Como ha tardado treinta y cinco dias en su navegacion, las noticias por atrasadas han perdido todo su interés.

Parece que ya en mayo hará el servicio de correos la nueva compañía concesionaria. Bien necesario es esto.

—En Castilla se ha descubierto un vasto complut de facinerosos, que ya habian cometido grandes crímenes en varios pueblos, causando graves heridas al párroco de Oncalada. Han ya presas cuarenta y ocho personas, entre ellas un escribano del juzgado de Arévalo y un juez de paz del pueblo de Piñosillo. Débese este gran servicio prestado á la sociedad y á la paz de Castilla, á los jueces de Olmedo y de Arévalo.

—El señor general Sanz, Capitan general de Castilla la Nueva, pasó ayer tarde en el Campo de Guardias revista de inspeccion al regimiento infantería de la Princesa, cuyo cuerpo,

por espacio de cuatro ó cinco horas, ejecutó diferentes evoluciones con soltura y desembarazo. En los ejercicios de fuego que practicó el espresado regimiento, fué ligeramente herido en la cara uno de los soldados del mismo.

--Se dice que Luis Napoleon piensa comprar el terreno que ocupa el teatro de Lope de Vega, para edificar en él un magnífico palacio.

--El señor marqués de San José, mariscal de campo y senador del reino, está gravemente enfermo.

Tambien lo está, hace algunos días, el general Urbistondo, marqués de la Solana.

--Con fecha 16 dan á el *Fénix* las siguientes noticias de Roma:

«La fiesta de la Pascua de Resurreccion, fué solemnizada con toda pompa. La grandiosa basílica vaticana rebosaba de gentes de todas clases, sexos y condiciones, entre ellas muchos extranjeros de diferentes países. El Padre Santo celebró de pontifical, asistido del sacro colegio y de toda su espléndida corte. Despues de la misa, Pío IX, desde el magnífico balcon que está en el centro de la plaza del Vaticano, bendijo á la inmensa multitud del pueblo que habia allí devotamente arrodillada. ¡Bello, imponente espectáculo, que realzaba la presencia de las tropas francesas y pontificias con sus respectivos generales á la cabeza!

En la noche del mismo dia debian haberse iluminado la cúpula, la fachada y la columna de la basílica; pero no se verificó, porque, segun parece, se ha aplazado hasta la llegada á esta ciudad de la Emperatriz viuda de Rusia. Por el mismo motivo no habrá el lunes próximo en el Pincio los acostumbrados fuegos artificiales, que se reservan hasta que aquella augusta señora se encuentre entre nosotros.

El martes 14 y hoy 15 se han ejecutado las corridas de caballos en un campo distante pocas millas de Roma, fuera de la puerta Salara. Los extranjeros y los naturales del pais han concurrido á este brillante espectáculo, que ha tenido lugar con un tiempo por demas apacible. Afortunadamente no ocurrió ningun accidente desgraciado.

Se ha abierto en las galerías del soberbio palacio Doria Pamphily, en el Corso, la esposicion dispuesta por la sociedad de horticultura. Esta esposicion es mas numerosa y escogida que la del año pasado, y ha sido muy celebrada por todos los inteligentes y los aficionados. La mencionada sociedad merece grandes elogios, por haber facilitado un nuevo medio de progreso á una industria que está llamada á proporcionar grandes ventajas á esta ciudad, donde la naturaleza ha derramado á manos llenas todos sus dones.

—El gobierno de S. M. ha acordado publicar los ejercicios de oposicion para la cátedra de paisaje, vacante en la Real Academia de San Fernando.

La naturaleza de los ejercicios, así como las disposiciones del programa, son la mejor garantía de la inteligencia que ha presidido á su elaboracion. Este hecho induce á creer que el negociado de bellas-artistas, si continúa dirigido con el mismo acierto que ahora, ha de dar los mejores resultados para el porvenir de la escuela de pintura en España. Felicítamos por ello al señor ministro de Fomento.

—Los señores O' Shea, Csma y Ducler, parece que han adquirido muchos miles de pies y solares en los barrios de Chamberí y estramuros de la puerta de Alcalá, por si se lleva á cabo el proyecto del señor Moyano.

—En el pueblo de Soutochao, la guardia civil ha descubierto dos crímenes verdaderamente horribles. Uno ha sido de un infanticidio cometido por la madre de la víctima, y otro el de la proyectada venta de un niño destinado á muerte con objeto de extraerle las mantecas para una botica. ¡Parecen imposibles semejantes atentados contra la humanidad!

—Ya hemos dicho que el cabildo metropolitano de Toledo ha nombrado para que le represente en la ceremonia de la solemne inhumacion de los restos del inmortal Cisneros, que debe celebrarse en Alcalá el 26 y 27 del corriente, á los señores Duran y Arciniega, canónigo el primero de aquella iglesia y vicario de Madrid el segundo. Asimismo la comision provincial de monumentos y el Gobernador de la imperial ciudad han conferido sus poderes con igual propósito á los señores D. José Amador de los Rios, de la Academia de la historia, y D. Manuel de Assas, profesor de lengua sancrita en la Universidad central.

—En el juicio de conciliacion celebrado entre el señor Esteban Collantes y la redaccion de el *Diario Español* no ha resultado avenencia. (Epoca.)

Se ha hecho en la ria del Ferrol, con buen éxito, la prueba del primer buque de hélice que tiene á flote nuestra marina de guerra, la goleta *Isabel Francisca*. Celebramos que nuestro pabellon empiece á ondear en buques movidos por aquel propulsor, y mas aun anhelamos saber que las máquinas de esta clase son elaboradas en nuestra factoria, co-

que no tardará en suceder, pues sabemos que se están fundiendo con muy buen resultado las piezas que han de constituir las de la fragata *Blanca*.

—Leemos en el *Occidente*:

«No es cierto, como ayer dijimos, tomando la noticia de otro periódico, que se haya negado al mariscal de campo D. Jaime Ortega su encarcelación; hasta hoy no ha recaído providencia definitiva sobre este particular. Esperamos, sin embargo, y deseamos vivamente que el tribunal acceda á la petición del digno general Ortega, que tantos y tan eminentes servicios ha prestado al trono y al país, y que es acreedor, por lo mismo, á que se le tengan todas las consideraciones compatibles con su estado y con la marcha de los procedimientos judiciales á que está sujeto.»

—La Junta directiva de la exposición de agricultura, ha comisionado al director de la escuela especial de arquitectura, señor Peironet, y á los profesores de la misma, señores Jáureño y Gándara, para la formación de los modelos de las galerías y vallados que han de colocarse en la montaña del Príncipe Pio.

La mayor parte de las comisiones constituidas en las provincias, bajo la presidencia de los gobernadores, han nombrado sub-comisiones en los distritos, con objeto de que faciliten datos y promuevan la concurrencia de todos los productos característicos de las localidades, en cantidad de cuatro, seis ó mas libras, segun las especies, para poderlas apreciar y comparar.

La granja-modelo de la provincia de Alava parece que ya ha enviado la relación circunstanciada del ganado vacuno y lanar que se propone remitir, la de frutos cultivados en sus propiedades y la de instrumentos agrícolas construidos en sus talleres.

—Dice una carta de París, fecha del 20, que el gobierno mejicano no tardará en dar al español satisfacción completa por el inicu atentado cometido en Cuernavaca por los laragidos del Sur. «El señor Lafragua, añade, ha debido notar por sí mismo el más feroz efecto que en este cuerpo diplomático extranjero han hecho las heroicas hazañas de los bandidos de la república mejicana. Me han asegurado que ha escrito á Comonfort cartas apremiantes y en sentido de dar pronta solución á la cuestión con España. Tenia el señor Lafragua la pretension de ser recibido por el gobierno de Madrid con carácter oficial; pero ya no insiste tanto, y sus pretensiones son mas moderadas. Creo que si el gobierno español continúa por el camino que ha comenzado á andar, que es el de la moderación al mismo tiempo que el de la firmeza, la cuestión de Méjico no tardará en tener la solución mas satisfactoria, porque los republicanos están hoy solos en el mundo civilizado, y en medio de la disolución social á que marcha Méjico rápidamente, no tiene la república fuerza para resistir al derecho y á la razón que nos asisten de sobra.»

—La *Sociedad económica matritense* ha designado ya la comisión que ha de proponer los medios de verificar una exposición peninsular ultramarina.

—Se espera dentro de breves dias en esta corte el señor Gonzalez Bravo, ministro plenipotenciario en Lóndres.

—El príncipe de Galitzin, embajador de Rusia, está próximo á llegar á nuestra corte á un tiempo cuando antes de ello quiere saludar en Francia al gran duque Constantino.

Uno de los primeros encargos que debe cumplir dicho diplomático, es la negociacion de un tratado de comercio entre España y Rusia.

En seguida, dice uno de nuestros colegas, que se abren negociaciones sobre otros asuntos importantes, que son la mira principal de Rusia al querer tratar con España y que se rozan con la política general de Europa.

—Asegura la *Restauracion*, que si bien el Emperador Napoleon hace justicia á las debidas reclamaciones de España contra Méjico, está decidido no obstante por la paz, y resuelto á procurar á toda costa que no se rompan las hostilidades entre ambas naciones.

No sabemos qué fundamento tendrá la aseveracion de nuestro colega; pero creemos que pronto se saldrá de dudas sobre las citadas conferencias y negociaciones, con motivo de la venida del general Serrano á Madrid.

—El último estado del Banco de España da un activo de 327 millones en números redondos, de los cuales 134 millones están representados por metálico, 301 por efectos en cartera, cerca de 32 se hallan en poder de comisionados, e igual cantidad representada por efectos públicos.

En el pasivo, los billetes figuran ya por 201 millones, los depósitos por 33 1/2 y las cuentas corrientes por mas de 154 millones.

Comparada con la del mes precedente esta situación denota un cierto movimiento de retroceso en los negocios del Banco. La cartera ha perdido un millon.

Las cuentas corrientes de 188 millones han bajado á 154 millones, experimentando as

una baja de 34 millones; los billetes en circulacion alcanzan ahora 201 millones, es decir, que durante el mes ha emitido el Banco una cantidad de 30 millones.

—Ayer á las doce se hundió parte de la casa número 21 y 23 de la calle de Hortaleza, contigua á la casa número 25 que se está edificando. Los inquilinos de la ruinosa abandonaron apresuradamente sus habitaciones.

Las autoridades acudieron inmediatamente al sitio de la ocurrencia. (España.)

Paris 25 de abril.

La agencia *Havas* publica los siguientes partes telegráficos:

«*Viena 24 de abril* —Segun noticias de Hong Kong del 15 de marzo, recibidas en esta capital, el vapor *Queen*, que habia salido par Nakas, parece que ha sido asaltado por los chinos, y que el capitán y la mayor parte de los individuos de la tripulacion han sido muertos.—En Bombay se habia sabido el 2 que los persas se concentraban de nuevo cerca de Bushire.»

«*Berlin 24 de abril*.—La Cámara de diputados ha votado hoy la convencion monetaria con Austria, las leyes sobre monedas y sobre el peso de ellas, el impuesto de patentes y el impuesto sobre las acciones, que el gobierno no habia retirado como se creia.—No tiene fundamento el rumor que ha corrido sobre una crisis ministerial.»

«*Berna 25 de abril*.—El Consejo federal, despues de haber oido al doctor Kern, parece dispuesto á aceptar las proposiciones de arreglo recomendadas personalmente por los ministros francés e inglés. Estas proposiciones deberán comunicarse al gobierno neuchatelés, el cual las aceptará probablemente.»

«*Londres 24 de abril*.—Se han recibido noticias de Nueva York del 11 de abril. Mr. Reed de Pensilvania, ha sido nombrado embajador de China.

Corren rumores relativamente á las intenciones de M. Buchanan, tocante á hacer algunos cambios en la guerra marítima. Además de las proposiciones de M. Marcy, se habla de que propondrá la abolicion completa del bloqueo.»

«*Londres 25 de abril*.—El *Times* dice que se retardará la salida de lord Elgin para la China, y que todas las fuerzas disponibles que la Inglaterra posee en las Indias se emplearán contra la China.

Las noticias de Nueva York del 11 de abril, que acaban de llegar á Liverpool, contienen la negativa de los Estados Unidos á aliarse con la Inglaterra contra la China.»

—El vapor-correo de Southampton, *Medway*, trae noticias del Brasil que alcanzan al 17 de marzo y de la Plata al 7 del mismo mes.

El presidente Pereira habia informado por medio de un Mensaje al Senado de Montevideo de las gestiones hechas por él cerca del gobierno del Brasil para que interviniese como mediador en el debate existente entre la República oriental y la Confederacion argentina, relativamente al decreto que grava con derechos diferenciales las procedencias de Montevideo en los Estados argentinos. El gobierno brasileño habia acogido esta demanda y aceptado el papel de mediador que se le habia ofrecido.

En Buenos Aires la prosperidad material se desenvolvía en proporciones considerables; pero la agitacion política era grande con motivo de las elecciones generales á que se iba á proceder. Habíanse despertado todas las ambiciones, puesto que la futura Cámara de representantes tendrá que elegir un nuevo presidente de la República. Esperábase por lo demás que el resultado de la prueba seria favorable á la conservacion de la paz y la solucion de las cuestiones que dividen á los Estados argentinos.

El Paraguay tiene tambien que reelegir presidente, y el general Lopez, cuyos poderes espiran el 14 de marzo, habia convocado para dicho dia un congreso especial que debia elegirle un sucesor. Su hijo, el general Solano Lopez, seguía siendo el candidato y su eleccion no ofrecía el menor asomo de duda.

—Escriben de Hamburgo con fecha 22 de abril al *Mensajero del Mediodia* lo siguiente:

Las noticias que ayer se recibieron de Copenhague presentan en notable inquietud la situacion de esta ciudad. La agitacion ha llegado á su colmo, y si no se logra reconstituir desde luego el gabinete, es temible que tenga efecto alguna manifestacion. A fin de hacer callar á los que le acusaban de intrigar en secreto, M. de Scheele ha salido de Copenhague y se ha retirado á Pinneberg, á algunas leguas de nuestra ciudad. Entre tanto se asegura que en Copenhague las tropas están sobre las armas.

Todos los partidos aspiran á explotar la situacion, sumamente comprometida en estos momentos: los daneses del Eider, los escandinavos, el partido moderado, los alemanes,

etc., todos se agitan en conformidad á sus miras particulares. Todos los hombres que se han llamado hasta ahora, han fracasado, puesto que exigen para la aceptacion condiciones que solo el Rey puede satisfacer, y á las que se ha negado hasta el presente. Un diario prusiano, la *Gaceta de Berlin*, anunciaba ya que era inminente la abdicacion del Rey. Por acá se participa tambien de esta opinion, y las cartas de Copenhague tienden á acreditarlo.

A consecuencia de la negativa de M. Andrae, M. Hall está encargado definitivamente de formar el gabinete. M. de Bulow, ministro de Dinamarca junto á la Dieta de Francfort, ha sido llamado á Copenhague. El anterior presidente de la ciudad inmediata (Altona), el baron Scheel Plessen, destituido en tiempo del ministerio Scheele, ha regresado á Copenhague, donde ocho individuos de la Dieta general han elevado una reclamacion al gobierno sobre esta destitucion que califican de inconstitucional.

El rey debia salir ayer de Copenhague para trasladarse á Fredericksborg.

Montpeller 27 de abril.

Partes telegráficas eléctricas particulares.

Paris 25 de abril, por la tarde.

«Segun la cuenta mensual del Banco de Inglaterra, las existencias en metálico han aumentado quince millones, y la circulacion de billetes ha tenido una disminucion de doce millones y medio.»

Paris 26 de abril, por la mañana.

«El *Monitor* de esta mañana publica una relacion de la permanencia del gran duque Constantino en Tolon, y añade que los oficiales de la escuadra deben dar hoy, domingo, un banquete á los oficiales rusos en el navío la *Bretaña*.

—Un parte de Berna, fechado ayer 25, dice que M. Kern vuelve á Paris, y que los miembros influyentes del gobierno de Neuchâtel son de parecer de aceptar las proposiciones de la Prusia.»

—Leemos en el *Mensajero del Mediodía* :

«Un accidente grave ha ocurrido esta noche en el ferro-carril del Mediodía. Hé aquí los pormenores que sobre este suceso hemos podido recoger : el tren que salió de Tolosa el 25 á las seis y diez minutos de la tarde debia llegar á Cette á las once y cuarenta y cinco minutos. Pero á consecuencia de un retardo que sufrió en su marcha, encontrábase á cosa de la una de la mañana á dos ó trescientos metros de la estacion de Cette, cuando hubo de descarrilarse, pero sin resultar de ello desgracia alguna; algunos instantes despues, un tren de mercancías procedente de Tolosa por la misma via chocó violentamente con el tren descarrilado, causando grave perjuicio con el choque á los dos últimos wágones.

Casi todos los viajeros han sufrido algunas contusiones, quedando heridos unos doce. Hasta ahora no hemos podido averiguar que haya alguna persona en peligro de muerte. La sumaria informacion que se ha empezado á formar nos dará á conocer las verdaderas causas de este doloroso acontecimiento, que parece muy difícil esplicar de otro modo que por medio de una grave y funesta negligencia.»

—Escriben de Paris con fecha del 24 al mismo periódico :

«Hasta hoy no ha salido de Paris con direccion á Marsella el marqués de Belmont, chambelan del Emperador, agregado á la persona del gran duque Constantino durante el viaje de este príncipe en Francia. El Emperador le ha designado para este servicio á instancia del gran duque, en razon á que M. Belmont tiene varios miembros de su familia establecidos en Rusia.

M. de Kisseleff, el embajador de Rusia, que algunos periódicos hacen figurar en Tolon al lado del gran duque, está aun en Paris; M. de Kisseleff, que es de avanzada edad y delicado de salud, no irá hasta Marsella para recibir al hermano de su soberano, pues que el gran duque le ha hecho saber que deseaba que no saliese á su encuentro sino en Châlons.

El almirante Hamelin prepara una gran fiesta en honor del gran duque, y es natural, en efecto, que nuestro ministro de Marina se apresure á obsequiar al gran almirante de Rusia.

Hoy ha ido tambien M. Fould á Fontainebleau á activar los preparativos que se están haciendo para las fiestas que se darán el mes próximo en esta residencia imperial.»

E. R.—ELIAS JEPUS.